

Autor bakalářské práce: Jan Vrzáček

Název bakalářské práce: Systémy věcného pořádní informací v centrálním katalogu Univerzity Karlovy v Praze

Vedoucí bakalářské práce: PhDr. Barbora Drobíková

Oponent:

Hodnocení: Výborně

Datum vyhotovení posudku: 11.8. 2007

Cíl práce:

Cílem bakalářské práce je srovnání používaných systémů věcného pořádní informací v centrálním katalogu Univerzity Karlovy v Praze na základě dotazníkového průzkumu a analýzy katalogizačních záznamů.

Shoda se zadáním bakalářského úkolu:

Práce je zhotovena plně ve shodě se zadáním bakalářského úkolu.

Struktura práce:

Práce je členěna logicky. Student nejdříve popisuje možnosti věcného popisu v katalogizačním modulu systému Aleph, obecně informuje o výměnném formátu MARC 21, který systém Aleph využívá v katalogizaci jako formát interní. Dále se věnuje používaným nástrojům věcného pořádní informací v centrálním katalogu. Následují velmi důležité kapitoly, které student vytvořil na základě dotazníkového průzkumu a vlastní analýzy katalogizačních záznamů. Neméně důležitou a velmi zajímavou kapitolou je kapitola závěrečná nabízející výhled a možnosti zavedení společných nástrojů věcného pořádní informací v tomto katalogu.

Volba informačních zdrojů:

Informační zdroje jsou voleny adekvátně tématu práce.

Stylistická úroveň práce:

Stylistická úroveň práce je na dobré úrovni. Z vyskytujících se překlepů či neobratných vyjádření lze usuzovat, že na konečnou podobu práce studentovi nezbylo mnoho času. Na celkovou úroveň práce toto však nemá vliv.

Formální úprava práce:

Formálně je práce upravena velmi hezky. Student použil barevné grafy a tabulky, které celkově napomáhají k lepšímu porozumění problematiky.

Hodnocení práce:

Téma předkládané práce je ke zpracování značně náročné a v mnohém překračuje možnosti rozsahu práce bakalářské. Student se jej chopil zdařile hned v počátku. 100% návratnost dotazníků usnadnila komplexní pojetí tématu. Výsledky dotazníků ukázaly širší a komplikovanost problematiky.

Centrální katalog Univerzity Karlovy v Praze je nový rodící se informační zdroj, který má k dokonalosti značně daleko. Správci katalogu mají stále mnoho práce s technickými záležitostmi kolem konverze databází jednotlivých fakult do centrální báze. Doposavad tato konverze nebyla ukončena. Analýzou věcného pořádní v katalogu se zatím nikdo nezabýval a vzhledem k odhadované komplikovanosti byly otázky věcného pořádní z časových důvodů odloženy. Práce Jana Vrzáčka v mnohém usnadní správcům další rozhodovací proces kolem

věcného pořádní informací v tomto katalogu. Student nad očekávání nabídl možné nástroje harmonizace věcného pořádní v katalogu.

Jak jsem se již výše zmínila, problematika věcného pořádní v centrálním katalogu univerzity je značně komplikovaná. Jan Vrzáček nemohl toto téma zpracovat v úplnosti, ve všech směrech do hloubky. Některá témata propracoval více – např. věcný popis pomocí systémů využívajících přirozeného jazyka – hesláře, tezaury – některých se jen letmo dotknul – např. možností využití systematických selekčních jazyků v souborných katalozích. Proto je dle mého názoru na tomto tématu možno i dále pracovat, a to v práci diplomové, umožní-li to řád a směrnice Filozofické fakulty UK v Praze.

Jak z výše uvedeného vyplývá, práce je dle mého názoru velmi zdařilá a musím zdůraznit, velmi užitečná. Výsledky práce budou nadále využity v praxi!

Předloženou bakalářskou práci doporučuji bez výhrad k obhajobě

PhDr. Barbora Drobíková

